

Памятный знак «Северному Спартаку»



Прохладная погода с дождём не могли помешать собраться 4 июня, в субботу в 12 часов в сквере Котласского педагогического колледжа настоящим ценителям и поклонникам таланта артиста цирка, атлета неимоверных возможностей, нашего земляка – Василия Григорьевича Шуля.

Повод, что ни наесть, самый торжественный – открытие памятного знака в честь выдающегося человека, что своей силой и талантом покорял жителей нашей страны.

Открывая торжественную церемонию, ведущая мероприятия Галина Игумнова, обращаясь к собравшимся, сказала: «Сегодня мы открываем памятный знак Василию Григорьевичу Шулю, тяжелоатлету и артисту, человеку могучему духом и щедрому сердцем». Галина Андреевна кратко напомнила биографию В. Г. Шуля. Василий Григорьевич Шульгин (псевдоним – Шуль) родился 2 июня (19 мая по старому стилю) 1896 года в деревне Демино (ныне Вилегодского района) в крестьянской семье.

В 1914 году вместе с семьей переехал в город Кушва (ныне Свердловской области), где работал в литейном цехе металлургического завода. Увлекался поднятием тяжестей и закаливанием, самостоятельно разработал систему тренировок. В 1918 году ушёл добровольцем на Гражданскую войну, в перерывах между боями родились

первые атлетические номера. Некоторое время Шуль работал в цирке в Новосибирске со знаменитым Иваном Поддубным, гастролировал по городам Сибири, Кузбасса и Средней Азии, показывая уникальные номера, демонстрирующие колоссальную физическую силу и вызывающие восторг публики.

В 1934 году вернулся с женой на Виледь, затем переехал в город Котлас, где построил дом. Продолжал много гастролировать. Когда здоровье пошатнулось, вышел на инвалидность и работал фотографом. В войну трудился на Лимендском заводе. В 1945 году организовал при спортобществе «Локомотив» молодежную секцию борцов и тяжелоатлетов.

Скончался 17 февраля 1958 года в нищете, похоронен на городском кладбище «Макариха».

В честь знаменитого земляка с конца 1988 года в Котласском речном училище ежегодно проводится междугородный турнир по пауэрлифтингу памяти Василия Шуля.

Ведущий специалист Комитета по культуре и молодёж-

ной политике МО «Котлас» Татьяна Антонова зачитала приветственный адрес Главы МО «Котлас» Андрея Бральни-на. Подошёл торжественный момент открытия памятного знака Василию Григорьевичу Шулю. Это право предоставляется художнику Андрею Слибо, мастеру кузнечного дела Александру Левчевову, ветерану спорта Николаю Сапожникову и председателю городской Федерации пауэрлифтинга, мастеру спорта Эдуарду Сурову.

Выступая, автор проекта Андрей Слибо сказал, что идея оформления пространства вокруг памятного знака разрабатывалась группой художников «Портал эстетики». Это семьи: Слибо, Титовы, Горбуновы. Рассказал об элементах, составляющих композицию. Памятное место выполнено в форме цирковой арены. В центре стоит гранитный валун, символизирующий «человека-глыбу» крепкого телосложения и недюжинной силы. На камне установлена наковальня с молотом в память о цирковом номере, когда зрители могли выковать монету прямо на груди у атлета. Рядом скамья и завязанный в узел фонарь.

Котласский автор-исполнитель Леонид Виноградов исполнил песню, посвящённую В. Г. Шулю, – «Северный Спартак». На церемонии выступили ветераны спорта Н. М. Сапожников, депутат городского собрания А. Н. Арсеев, председатель Комитета по физкультуре и спорту МО «Котлас» А. В. Паутов, краевед Е. В. Гошева.

Среди участников церемонии присутствовали родственники Шуля: Л. В. Попова, М. С. Шульгина и В. М. Шульгин. Ведущая Г. А. Игумнова от имени родственников и котлашан поблагодарила всех причастных за осуществление проекта, организацию и проведение работ по благоустройству территории, интеллектуальную поддержку и личный вклад.

Александр БАРЫШЕВ.